
PRORAČUN PRESEKA ZA GRANIČNE 
UTICAJE TRANSVERZALNIH SILA

• PRORAČUN PREMA TEORIJI GRANIČNIH STANJA

• SAVIJANJE AB PRESEKA POPREČNIM SILAMA
KONTROLA GLAVNIH NAPONA ZATEZANJA
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• Napon smicanja:

• Računska čvrstoća betona pri smicanju, τr:

• Mogući slučajevi:
1) konstruktivna poprečna armatura

2) proračunska poprečna armatura 
za prihvatanje uticaja od dejstva 
transverzalnih sila Tmu
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1) potrebna površina armature se 
određuje na osnovu TRu

2) beton ne učestvuje u prijemu 
uticaja od transverzalnih sila
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• Redukuvana sila smicanja na jedinicu dužine 
nosača:

• Potrebna površina preseka poprečne armature 
na jedinicu dužine nosača:
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• Ukupna rekukovana merodavna sila smicanja na 
dužini osiguranja (horizontalna sila veze):

• Ukupna potrebna površina preseka poprečne 
armature:
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• Pri uglu nagiba θ<450, dobija se manje poprečne 
armature nego pri θ=450.

• Za isti ugao θ, poprečna armatura je veća kada 
je α=450 nego α=900 .





• Za θ<450, podužna sila zatezanja Zau,r, je veća od 
granične sile zatezanja grednog nosača Zau
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g=40kN/m

P=240kN

Primer 1: (videti materijal “07” na http:imksus... !!!)

Dimenzionisati nosač sistema proste grede,
čiji su opterećenje i poprečni presek prikazani na skici. 

MB 30, RA 400/500.
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g = 30 kN/m MB 30

p = 20 kN/m RA 400/500
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